

ГБПОУ СПО «Самарский медицинский колледж им. Н. Ляпиной»

КОСМИЧЕСКАЯ СИМВОЛИКА В ПРОСТРАНСТВЕ ГОРОДА

Выполнил студент 0411
группы: Шигаев Николай

Самара 2016

- ▶ Ни для кого не секрет, что тема космоса для Самары особенная. Ведь при создании большинства космических аппаратов широко использовались изделия самарских заводов 1 («Прогресс»), 24 («Авиамоторный») и 18 («Авиакор»).
- ▶ Еще в 1940 году в промышленном узле на Безымянке заложили площадки для авиационных заводов. Во время Великой Отечественной войны сюда были эвакуированы три авиационных завода-гиганта, которые выпускали истребители и бомбардировщики.
- ▶ В начале 1957 года был введен в эксплуатацию космодром Байконур, и правительство СССР решило использовать часть промышленных мощностей Безымянки для создания ракетно-космической техники. Ракеты, изготовленные на «ЦСКБ-Прогресс», в разобранном виде поставлялись на Байконур.



КОСМИЧЕСКАЯ СИМВОЛИКА В НАШЕМ ГОРОДЕ



- ▶ В Самаре есть площадь имени Дмитрия Козлова, это площадь примыкающая к музею «Самара Космическая»



Музей "Самара космическая" – объект повышенного общественного внимания, чем может похвастаться далеко не каждое культурное учреждение подобного рода.

Музей молодой, его открытие состоялось 12 апреля 2007 г. Сотрудник музея на экскурсии вспомнил случай, когда экспозицию посетил человек, много лет трудившийся на одном из заводов. Только в "Самаре космической" он узнал, какую роль играет в устройстве ракеты деталь, которую ему приходилось делать.

MUSEUM
SAMARA COSMOS

- ▶ Среди макетов космических кораблей, представленных на выставке, есть и "Буран" – советский ответ американскому "Шаттлу". Впрочем, по всем техническим показателям "Буран" опережал штатовский аппарат. Он заслуженно вошел в книгу рекордов Гиннеса благодаря компьютерному управлению взамен ручного.



- ▶ В честь Юрия Гагарина в городе названы парк, улица, станция метро





Раньше парк Гагарина был на окраине города, теперь это географический центр. Парк был открыт в конце 70-х годов. И стал самым массовым по посещаемости в самом большом районе города - Промышленном.

Мало кому из горожан известно, что в этом красивом парке - девять безымянных братских могил, в которых лежат жертвы политических репрессий 30-х - 40-х годов. Парк имени Гагарина - место культуры и отдыха. Многочисленные аттракционы, озеро с лебедями, зона для массового катания на коньках зимой и летом - спортивная площадка, большое количество летних кафе - все это в полном объеме представлено в таком замечательном месте.

- ▶ Улица Гагарина проходит по территории Железнодорожного, Октябрьского и Советского районов города Самары. Старое название улицы – Черновское шоссе (от Московского шоссе до ул. XII Партсъезда – в то время Семейкинское шоссе и 14-й проезд). 15 апреля 1961 года была переименована в честь первого космонавта планеты Юрия Алексеевича Гагарина (годы жизни: 1934-1968).





- ▶ Запущена в действие станция «Гагаринская» 26 декабря 1993 года. Названа по одноимённой улице, на которой и расположена. На станции построены два вестибюля, снабжённые эскалаторами. Колонны зала выстроены в виде ракет, пол отделан гранитом, стены плиткой, образующие изображения на тему космоса.





- ▶ на пересечении улиц Победы и Гагарина расположен сквер Космонавтов с памятником покорителям космоса.
- ▶ И ещё об одной достопримечательности, связанной с космосом и нашим городом необходимо сказать - это музей авиации и космонавтики им. С.П. Королёва Самарского Аэрокосмического университета



- ▶ В музее уникальная экспозиция. Экспонатами музея являются документальные кадры запусков спутников-шпионов, летательные аппараты (более 150), образцы «космической пищи» и инструменты для работы в космосе.



СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!

